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1. feladat Hatérozza meg az A/p osztélyozést.

(a) A={abecd}, p={(a,a),(bb),(cc),(dd),(b), (b a)}

(b) A={abcde}, p={(a,a),(b,d),(c,c),(d.d),(e,e)}

(© A={abedel, p={@a),(bb),(c0),(dd),(ee) (@b, (ba),(cd),(de),(ce)(ec) (@ e), (e d}
(d) A=A{abedy,  p={(a,a),(bb),(cc),(dd),(ab),(ba),(ac),(ca),(cb),(bec)}

2. feladat Hatdrozza meg az f: A — B leképezés magjdhoz tartozé A/ ker f osztdlyozdst.
(a) f:{-2,...,3} = Z, x> |x]
(b)y f:40,....,7} =2, x> |z/3]
(¢) f:{-2,...,3} = Z, x> sgnz
(@) f:{0,...,10} =2, = Vi
3. feladat Rajzolja fel a megadott részbenrendezett halmazok Hasse-diagramjat.
(a) ({1,2,3,4};<)  ({1,2,3,4};])
(b) (P({a,0});9)  (Diz])
() (P{a,b,c});S)  (Dsosl)
(d) (Z=) (D363 1)
4. feladat Adjon meg egy olyan (A;<) részbenrendezett halmazt (példdul a Hasse-diagramjdval), amely eleget tesz a
megadott feltételeknek.

(a) |A| =7, és A-ban 4 minimdlis és 2 maximélis elem van.

(b) A végtelen, és A-nak van legkisebb és legnagyobb eleme is.
(c) |A| =4, és A-ban 2 minimdlis és 3 maximaélis elem van.
(d) A-nak végtelen sok minimélis eleme van, de csak egy maximalis eleme van.

5. feladat Az euklideszi algoritmus segitségével allitsa el az a és b szamok legnagyobb kozos osztéjat ax + by alakban.
(a) a=66, b=>51
(b) a=438, b=126

(¢) a=754, b=221

(d) a=0564, b=450

6. feladat Milyen szdamot kell a kérdéjel helyébe {rni, hogy minden k € Z esetén igaz legyen az ekvivalencia?
(a) 219k <=7k 48| 84k <—= 7|k

(b) 125|150k <= 7|k 150|125k <=7 |k

(¢) 143|718k <=7 |k 718|143k <=7 |k

(d) 116|203k < 7|k 203|116k <7 |k

7. feladat Oldja meg az aldbbi diofantoszi egyenleteket. Adja meg az Osszes egész megolddst, majd hatdrozza meg azokat a
megolddsokat, amelyekre 0 < x,y < 20 teljesiil.

(a) 6x+9y=>51

(b) 6z — 10y =14
(c) 20x+ 45y =245
(d) 117z —63y =36

8. feladat Kongruencidk segitségével igazolja az aldbbi oszthatdsdgokat.
(a) 24]5%°—1 19 | 3111 4 2444
(b) 7 | 3201 + 2102 7 | 32n+1 + 2n+2

(c) 293338 4211 13[42nF1 4 3n+2

(d) 40299 —1 27|25+l 4 5n+2

9. feladat Oldja meg az alabbi linedris kongruencidkat.
(a) 3z =4 (modb) 6x =21 (mod9)
(b) 40z =28 (mod62) 104z =74 (mod60)
(¢) 12z =44 (mod10) 42z =3 (mod71)
(d) 60z =14 (mod91) 24z =84 (mod45)



10. feladat Hatdrozza meg a Z,, maradékosztaly-gy{irti minden elemének a multiplikativ inverzét (ha létezik).

(a) m=14
(b) m=15
(¢) m=18
(d) m=20
11. feladat Szamitsa ki a hatvdanyt a megadott maradékosztélytestben.
(a) 2% ez
b) 3 ez
(©) 27" ey
(d) 37°€eZiy
12. feladat Oldja meg az aldbbi kongruenciarendszereket.
3z =3 (mod12) 10z =2 (mod 6)
(a) bz=3 (mod6) (b) 4 =3 (mod7)
3z =11 (mod38) 3z =5 (modS8)
4z =4 (mod 6) 3z =5 (mod 10)
(¢) 1lz=5 (mod9) (d) 3r=1 (mod8)
3z =2 (mod5) 14z =4 (mod6)
13. feladat A kinai maradéktétel segitségével oldja meg az aldbbi paraméteres kongruenciarendszereket.
x =a (mod3) x=a (mod4)
(a) =z =0b (mod4) (b) z=0b (modb)
x =c¢ (modb5) z =c¢ (mod9)
x =a (mod3) x =a (mod3)
(¢) =x=b (modb) (d) z=0b (mod4)
x=c (modT) x=c (modT)

14. feladat Szémitsa ki az f és g polinomok legnagyobb kozos osztéjdt, és adja meg az fu + gv = Inko (f, g) egyenlet egy
megolddsat az R [z] polinomgyfiriben.

(a) f=a*+ 223 + 422 + 22 + 3, g=ad+a2+z—3
(b)f:m4+2$3—x2—4$—2, g:x4+x3_m~2_2x_2
(C)f:$4+$3+2$2+3$—3, g:$4+$3+$2+3{1¢—6

(d)f:$5+3x4+$3+$2+3$+1’ g:$4+21‘3+$+2

15. feladat Hatdrozza meg az fu + gv = 1 egyenlet egy megolddsat a megadott polinomgyfiriiben.
(a) f=a*+62+32+220+4, g=2a+6x+3¢€Z[z]

(b) f=a3+22+1, g=2%+1€ Zy 2]
() f=z3+z+1, g=322+2 € Zs ]
(d) f=2"+2+2, g=22*+2+3€Zs[z]

16. feladat Keresse meg az aldbbi polinomok 6sszes racionélis gyokeét.
(a) 823 —6x—1
(b) 227 + 525 + 425 + 132* + 5423 + 8422 + 54z + 12
(c) 225 — 225 — 423 — 622 — 20— 4
(d) 2*+32%—322 - 11z -6

17. feladat Bontsa irreducibilis tényez0k szorzatdra az f polinomot a megadott polinomgyfiriiben.
(a) f=2a25+32 — 23 +22% + 2 1€ Zs[x]
(b) f=2+2*+223 + 22 +1€Zs3|[]
() f=a+2*+223+22x+1 € Z3[a]
(d) f=a5+214+223+1€ Z; ]

18. feladat Hatdrozza meg az f polinom irreducibilis felbontédsat Q felett.
(a) f =227+ 525 + 425 + 132* + 5423 + 8422 + 5dx + 12
(b) f=22%+ 3z — 723 — 32% + 8z — 12
(c) f=5x%—52" +42? 22 -2
(d) f=232%+22° T2t +2



19.

20.

feladat Hatdrozza meg az f polinom irreducibilis felbontédsit R és Q felett.
(a) f=2%-27

(b) f=at—a2%+1

(c) f=a%+125

(d) f=a%-81

feladat Legyenek az f polinom komplex gyokei aq,ae,as. Hatdrozza meg a megadott kifejezés értékét a gyokok

kiszamitasa nélkiil.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

(a) f=2"-3a%+2-8, af + a3 + a3 =?
(b) f:23:3+4x2761:+2’ OfllJrazQLJra%:?
(c) f =32+ 62>+ 24z + 18, Oé%—i-a%—l—a% —9

(d) f=a2%+62%— 52— 10, afag + aja3 + afaz + ajal + ddaz + azal =?
feladat Hatdrozza meg az n szdm osztéinak szamét és osztéinak Osszegét.

(a) n=1500

(b) n="1

(¢) mn=2016

(d) n=2015

feladat Szamitsa ki ¢ (n) értéket.

(a) n=1500

(b) n="1

(¢) n=2015

(d) n=2016

feladat Szémitsa ki az aldbbi hatvanyok maradékait a megadott modulusra nézve.

(a) 201429 =? (mod7) 20192°' =? (mod11)
(b) 13170 =? (mod 40) 27159 =? (mod 40)
(c) 12323 =? (mod11)  303%%3% =? (mod 100)
(d) 4447018 =7 (mod44) 108 =? (mod 27)

feladat Adja meg a 7p, p7r’1 és 101 permutédcidkat kétsoros alakban és idegen ciklusok szorzataként is.
()_123456 (1 2 3 4 5 6
¥ T=\3 5 1 2 6 4)° P=\2 31 4 6 5
) mo(L 2345 (1 2 3 4 5

T™\3 45 2 1) P=\2 3 4 1 5
(c)7r—1234567 (1 2 3 4 5 6 7
37416 52) P7\5 436712
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feladat Adja meg idegen ciklusok szorzataként az aldbbi S7-beli permutacidkat.
(a) (134)(3247)(14527), (1234)71 (1526) (1234)
(b) (375)(1357)(357), (1356) (2463)71 (342)
(c) (236)(15)(2754), (4732) 7" (15423) (23)
(d) (1652)(35)(156), (32647) (234) (5641)_1
2015 4. 2016

feladat Hatédrozza meg a 7, 7 és permutédciok paritdsat.
(a) 7 =1(123) (4567)

(b) = (12) (345) (6789)

(c) = (1346) (45761) (352)

(d) = (365) (13624)

N Ut
ot O



